



22 JUN, 2025

FOMCA: A fairer, more transparent and responsible new electricity tariff structure

China Press, Malaysia



(吉隆坡21日讯)大马消费者协会联合会(FOMCA)全力支持在第4监管期(RP4)下实施的新电费结构,表明这体现了更公平、透明和负责任的做法。

该会总执行长沙拉瓦南指出,这项措施恰逢其时且具前瞻性,尤其许多大马家庭因通胀与生活成本上涨,而面临财务压力。

不过,针对“自动燃料调整机制”(AFA)取代现有的“成本转嫁机制”(ICPT)一事,该会建议当局明确沟通这一调整细节,避免出现混淆,并确保消费者了解任何价格波动的原因。

引入更精细方案

“消协也呼吁国内贸易及生活成本部积极监督市场上的必要商品和服务价格。在电费合理化的同时,必须确保各行各业不会利用电价调整为藉口,调高物价。

“有效的执法与市场监管至关重要,以防止连锁

更公平透明負責任

FOMCA挺新電費結構

效应抵消电费改革原本预期为民众带来的好处。”

沙拉瓦南今日针对7月1日起落实新电费制度一事,如是发文告指出。

“这次结构重组引入了更精细的电费方案,降低了平均基本电价,透过智能奖励措施鼓励人们提高能源效率,并保护弱势和低收入群体。

他说,新的电费结构引入了多种机制,使家庭用户受益,而基本电价从此前提到的每千瓦时(kWh)45.62仙调整为45.40仙,整体电价平均成本与第3监管期相比,下降了19%。

“虽然跌幅可能不大,但更广泛的结构调整将使这一降幅对消费者,尤其是中低收入群体,产生更大的影响。”